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«Информация о подготовке к детской оздоровительной кампании 2021 года на территории Ярославской области»

По состоянию на 31.05.2021 в реестре организаций отдыха детей               и их оздоровления находится 496 организаций.( дневных лагерей-386, загородных-24, профильных-67, труда и отдыха-19).
Всеобъекты защиты на 100 % оборудованы выводом сигнала в подразделения пожарной охраны.
[bookmark: _GoBack]Приняты и готовы к заездам 1-х смен 12 загородных организаций отдыха детей и их оздоровления.
За последние 5 лет на объектах организаций отдыха и оздоровления детей зарегистрировано 2 пожара.
Справочно:
03.06.2017 в лагере «Молодая гвардия» Ярославского муниципального района произошло возгорание  неэксплуатируемого здания. Причина пожара - нагрев и возгорание электропроводки из-за большой потребляемой мощности в связи с использованием нагревательных электроприборов (планируется к открытию в 2021 году).
07.08.2020 на территории детского оздоровительного лагеря имени М. Горького, расположенного по адресу: Ярославская область, Ярославский район, д. Черелисино, произошел пожар в  неэксплуатируемом здании, здание повреждено на площади 20 м2. Эвакуировано 99 человек (11 сотрудников, 88 детей). Погибших и пострадавших нет. Причина возникновения пожара – короткое замывание в трансформаторной будке(планируется к открытию в 2021 году).
14.07.2020 на территории детского оздоровительного центра «Юность», расположенном по адресу: Ярославская область, Угличский район, г. Углич, Ростовская улица, д.9. произошло замыкание в связи с перегревом термоэлектрического нагревателя электрокотла системы отопления в виду его неисправности, который располагается в комнате воспитателя жилого комплекса № 3. Угрозы людям и строениям не было. 
В целях реализации указания МЧС России (от 02.04.2021 № М-АМ-55)и в ходе подготовки к детской оздоровительной кампании 2021 года, Главным управлением спланировано проведение 15 плановых, а также 3 внеплановые проверки (1.АО  Санаторий Малые Соли Некрасовский р-он, внеплановаяпо контролю предписания с 17.05.21 по 11.06.21. 2. УДО ДОЦ Юность Угличский район, с 24.05.2021 внеплановая по контролю предписания. 3.МБУ ДОД ДООЦ «Соть» Даниловского района,внеплановая по контролю предписания июнь 2021г.) за соблюдением требований пожарной безопасности  на объектахс круглосуточным пребываниемотдыха и оздоровления детей, в том числе во вновь организованных (реорганизованных, переименованных) и не вошедших в сводный план проведения плановых проверок на текущий год. 
По состоянию на 28.05.2021 года сотрудниками УНДиПР проводятся         7 плановых проверок загородных лагерей и 3 проверки в качестве специалистов в рамках прокурорского надзора приняли участие                        в  проверках 3 специализированных (профильных) лагерей (МУ СШОР № 10г. Ярославль, ул. Лесная, д.1а; МУ СШОР № 8 им. В.Г. Беляйкова, Спортивный зал, ул. Республиканская 3 А, МУ ЦФКиС "Молния" г. Ярославль, ул. Щепкина, д.10).
На данный момент лагерей отдыха детей и их оздоровления в которые осуществлен заезд первых смен детей нет. Заезд 1-х смен планируется в период с 01.06.2021 по 05.06.2021. Проблемные вопросы в области обеспечения пожарной безопасности устранятся администрациями и руководителями перед открытием детских оздоровительных лагерей.




Основные нарушения выявленные в ходе проверок были:
- неудовлетворительное состояние путей эвакуации;		
- обеспечение организаций нормативным количеством первичных средств пожаротушения; 	
- отсутствие или неисправность АПС;	
 - отсутствие или неисправность СОУЭ.
К административной ответственности привлечено 1 юридическое             и 3 должностных лица.
Характер выявленных нарушений (недостатков) при осуществлении надзорных мероприятий, показывает, что руководители учреждений              не в полном объеме проводят работу по вопросам обеспечения пожарной безопасности.
Прошу руководителей учреждений устранить нарушения требований пожарной безопасности, выявленные в ходе надзорно-профилактических мероприятий до заезда 1-х смен детей в детские оздоровительные лагеря.
На территории субъекта расположено 19 организаций отдыха детей и их оздоровления, подверженных угрозе лесных пожаров (Перечень населенных пунктов, территорий организаций отдыха детей и их оздоровления, территорий садоводства или огородничества, подверженных угрозе лесных пожаров, на 2021 год, утвержден Постановлением Правительства Ярославской области от 30.03.2021 №155-п).
Справочно: 
19 организаций отдыха детей и их оздоровления, подверженных угрозе лесных пожаров,  расположены в  9 муниципальных районах (Угличский МР – 1, Тутаевский МР – 2, Рыбинский МР – 2,  Некрасовский МР – 2, Мышкинский МР – 1, Даниловский МР – 1, Борисоглебский МР – 3, Гаврилов-Ямский МР-1, Ярославский МР-4) и 1 городском округе (городской округ Переславль-Залесский (2 ДОЛ)).
С 15 марта текущего года на территории Ярославской области установлен пожароопасный сезон (утвержден Постановлением Правительства Ярославской области от 12.04.2021 №204-п «Об установлении пожароопасного сезона на территории Ярославской области»).
Считаю необходимом напомнить, что с 01.01.2021 года вступили в силу новые Правила противопожарного режима в Российской Федерации (постановление Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации»), в данных правилах определены требования по организации отдыха детей и их оздоровления, в том числе по размещению детей в палаточных лагерях (раздел XXII правил), а также требования к разработке паспорта территории организации отдыха и их оздоровления, подверженной угрозе лесных пожаров (раздел II п.76, раздел XX и приложение 9 правил).
На сегодняшний день, не разработаны и не утверждены паспорта территорий на ООО «Переславский компьютерный центр» (происходит смена юридического лица), ДОЛ им. И.Н. Туманова (Тутаевский МР) (лагерь законсервирован (приказ АО «Элдин» от 30.12.2020 №7) и ДООЦ «Дружба» (Борисоглебский МР)(находится на реконструкции).
В ходе проведения летней оздоровительной кампании запланировано:
-	проведение комплекса профилактических мероприятий,  предусмотренных распоряжением МЧС России от 10.10.2016 № 448                   «О реализации мероприятий профилактических операций»(проведение профилактических  противопожарных обследований объектов защиты (корпусов), совещаний с руководителями объектов по вопросам обеспечения пожарной безопасности, практических тренировок по эвакуации людей в случае возникновения пожара и чрезвычайной ситуации, противопожарных инструктажей и бесед, конкурсов, викторин детско-юношеского творчества на противопожарную тематику, размещения наглядной агитации на объектах по вопросам соблюдения мер безопасности, проведение выступлений, публикаций в средствах массовой информации);
-	ежедневный учет находящихся в ДОЛ детей и персонала, и предоставление данных в ЕДДС муниципальных районов и ближайшее пожарное подразделение;
-	своевременное доведение оперативной дежурной сменой ЦУКС Главного управления до руководителей объектов неблагоприятных прогнозов и угроз ЧС; 
Силы и средства спланированы и готовы к выполнению задач по предназначению.
Также сообщаю, что на территории области находится 1 объект (ДОЛ «Соть» Даниловский район)за пределами нормативного времени прибытия пожарных подразделений, в соответствии с решением КЧС и ОПБ области на указанном объекте  созданы ДПК с приспособленной для выезда и тушения техникой.
На территории городского округа г. Переславль-Залесский, д. Хороброво    в июле спланирован к открытию 1 палаточный лагерь (частное общеобразовательное учреждение «Школа»Образ»).

