Приказ МЧС России от 23 апреля 2012 г. N 233
"О мерах по совершенствованию деятельности должностных лиц по профилактике и противодействию коррупции в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий"
В результате проведенных контрольно-надзорными органами проверок в отношении федеральных государственных служащих Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее - МЧС России) по вопросам соблюдения ими ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, было выявлено, что указанная категория лиц имеет низкий уровень знаний законодательства Российской Федерации в области противодействия коррупции либо к соблюдению ими ограничений и запретов относятся безразлично.
Так, имели место факты предоставления федеральными государственными служащими МЧС России в кадровые органы недостоверных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также факт неприменения мер дисциплинарного воздействия к федеральному государственному гражданскому служащему МЧС России, занимающемуся предпринимательской деятельностью, по результатам заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов одного из территориальных органов МЧС России.
В целях недопущения в дальнейшем подобных нарушений федеральными государственными служащими МЧС России, а также совершенствования деятельности должностных лиц по профилактике и противодействию коррупции в системе МЧС России приказываю:
1. Руководителям структурных подразделений центрального аппарата МЧС России, территориальных органов МЧС России, учреждений и организаций, находящихся в ведении МЧС России:
организовывать проведение ежеквартальных занятий с подчиненными федеральными государственными служащими с целью закрепления знаний законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации в части, касающейся противодействия коррупции, профилактики коррупционных и иных правонарушений;
обеспечивать представление федеральными государственными служащими МЧС России полных и достоверных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей в соответствующий кадровый орган в установленном порядке;
довести до подчиненных федеральных государственных служащих, что они несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации за представление недостоверных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей без уважительных причин, или несвоевременное информирование о возникшем конфликте интересов;
привлекать к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации федеральных государственных служащих МЧС России, представивших недостоверные сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей без уважительных причин, или не сообщивших своевременно о возникшем конфликте интересов.
2. Руководителям территориальных органов МЧС России, учреждений и организаций, находящихся в ведении МЧС России, привести соответствующие документы в соответствие с требованиями законодательных, иных нормативных правовых актов Российской Федерации и приказов МЧС России в области противодействия коррупции.
3. Председателям комиссий территориальных органов МЧС России по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссии):
обеспечивать беспристрастное и объективное рассмотрение вопросов на заседаниях комиссий;
проводить ежеквартально организационные совещания с членами комиссий по вопросам выработки единых подходов к рассмотрению фактов представления федеральными государственными служащими МЧС России недостоверных сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей без уважительных причин, или фактов сокрытия должностными лицами возникшего конфликта интересов.
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