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Вопрос №1 Какие нормативы по физической подготовке необходимо           выполнить при поступлении в профильные высшие  учебные заведения МЧС России?

Ответ: Организациями  высшего образования МЧС России пожарно-технического профиля для абитуриентов предусмотрены дополнительные вступительные испытания по физической подготовке.
Норматив №1. Скоростные возможности – челночный бег 10х10м
Норматив №2. Силовая гимнастика – юноши подтягивание на перекладине, девушки отжимание от пола.
Норматив №3: Выносливость -  бег (кросс), юноши - 3 км, девушки – 1 км.

Более подробную информацию о порядке проведения испытания по              физической подготовке Вы можете найти на сайте МЧС                                           России www.mchs.gov.ru в разделе «Министерство» подразделе «Образовательные учреждения» или на официальных сайтах образовательных организаций МЧС России:
Санкт-Петербургский университет ГПС МЧС России - www.igps.ru
Академия гражданской защиты МЧС России - www.amchs.ru,
Академия Государственной противопожарной службы МЧС России -www.academygps.ru,
Ивановская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России - www.edufire37.ru,
Сибирская пожарно-спасательная академия ГПС МЧС России - http://sibpsa.ru,
Уральский институт ГПС МЧС России - www.uigps.ru,
Воронежский институт ГПС МЧС России - www.vipkgps.ru.

Вопрос №2  Какие льготы полагаются добровольным пожарным? 

Ответ: Постановлением Правительства Ярославской области (от14.06.2012 №541-п) утвержден порядок определения объема и предоставления субсидии добровольцам и составляет 1/3 минимального размера оплаты труда за каждый выезд на тушение пожара.
Так же главами муниципальных районов на местном уровне приняты собственные меры поддержки добровольных пожарных. 
В Рыбинском муниципальном районе:
-добровольным пожарным, принимающим активное участие в проведении профилактики пожаров и первоочередных действиях по тушению пожаров, выплачивается денежное вознаграждение, ценный подарок;
-возможно предоставление дополнительного отпуска без сохранения заработной платы продолжительностью до десяти календарных дней, по решению работодателя  может предоставляться  дополнительный оплачиваемый отпуск продолжительностью три календарных дня.
В Брейтовском и Тутаевском муниципальных районах, установлены льготы по уплате земельного налога в размере 50 процентов для физических лиц, являющихся членами добровольной пожарной охраны.

Вопрос №3  Как создать подразделение добровольной пожарной охраны и стать добровольным пожарным?

	Ответ: Для непосредственного участия в тушении пожаров, необходимо создать подразделение добровольной пожарной охраны. Для полноценного (круглосуточного) функционирования такие подразделения создаются при наличии 3-4 человек, поэтому для того, чтобы принимать участие профилактике и тушении пожаров нужно обратиться в органы местного самоуправления или к руководителю организации, в которой трудитесь. 
Если Вас несколько единомышленников, то можете пройти специальное обучение для добровольных пожарных и подать документы в Главное управление МЧС России по Ярославской области для регистрации подразделения  через портал Государственных услуг самостоятельно. 
	






