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Вопрос№1
Какие требования нормативных правовых актов являются обязательными для организаций при проведении проверок в области гражданской обороны?
Ответ:
Федеральный закон от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации» не распространяется на отношения, связанные с установлением и оценкой применения обязательных требований устанавливаемых в сфере гражданской обороны.
При проведении проверок в области гражданской обороны проверяется соблюдение объектами надзора требований в области гражданской обороны, установленных Федеральным законом от 12.12.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне» и принимаемыми в соответствии с ним иными нормативными правовыми актами Российской Федерации. 
Юридические лица и индивидуальные предприниматели с помощью чек-листа могут самостоятельно оценить, не нарушает ли организация или индивидуальный предприниматель установленные требования в области гражданской обороны (проверочный лист утвержден приказом МЧС России от 04.02.2022 № 61 «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении федерального государственного надзора в области гражданской обороны»).
Вопрос №2 
Зачем проводится профилактический визит?
Ответ: 
Профилактический визит проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях в области гражданской обороны, предъявляемых к его деятельности, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта надзора исходя из его отнесения к соответствующей категории риска (п. 67 Положения о федеральном государственном надзоре в области гражданской обороны, утвержденного постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 1007).
Вопрос №3
Почему организации, эксплуатирующей потенциально-опасный объект III класса опасности присвоена категория высокого риска? 



Ответ:  
В соответствии с Положением о федеральном государственном надзоре в области гражданской обороны, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25.06.2021 № 1007 «О федеральном государственном надзоре в области гражданской обороны» с учетом оценки вероятности наступления негативных событий, которые могут повлечь причинение вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, и тяжести причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям отнесению к категории высокого риска подлежат следующие объекты надзора:
деятельность граждан и организаций, отнесенных в установленном порядке к категории особой важности по гражданской обороне;
деятельность граждан и организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты 1 категории опасности;
деятельность граждан и организаций, эксплуатирующих потенциально опасные объекты 2 категории опасности;
деятельность граждан и организаций, эксплуатирующих критически важные объекты федерального уровня значимости.
В случае неприсвоения категорий значимости критически важным объектам и категорий опасности потенциально опасным объектам деятельность граждан и организаций, эксплуатирующих такие критически важные объекты и потенциально опасные объекты, подлежит отнесению к высокой категории риска.
На территории Ярославской области Реестр потенциально опасных объектов Ярославской области утвержден решением КЧСиОПБ от 25.12.2021 № 12. В Реестре ПОО отнесение ПОО к классам опасности проведено на основании приказа МЧС России от 28.02.2003 № 105 «Об утверждении Требований по предупреждению чрезвычайных ситуаций на потенциально опасных объектах и объектах жизнеобеспечения» (в настоящее время утратил силу). 
По состоянию на 31.12.2022 категории опасности потенциально опасным объектам Ярославской области не присвоены. Постановлением Правительства РФ от 10.07.2021 № 1155 «Об утверждении Правил формирования и утверждения перечня потенциально опасных объектов» определено, что МЧС России формирует и определяет перечни ПОО (постановление вступает в силу с 01.03.2022).
Учитывая вышеизложенное, всем организациям, эксплуатирующим потенциально-опасные объекты, присвоена высокая категория риска при осуществлении федерального государственного надзора в области гражданской обороны. 
После утверждения МЧС России нового перечня ПОО будет проведена работа по отнесению к соответствующей категории риска объектов надзора в зависимости от категории опасности ПОО.     
 



Вопрос №4 

Каким образом можно снять с учета защитное сооружение гражданской обороны?
Ответ:
Порядок снятия с учета защитных сооружений гражданской обороны установлен Правилами эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны, утвержденными приказом МЧС России от 15.12.2002 № 583 (зарегистрирован в Минюсте России 25.03.2003 № 4317) – пункты 2.5 – 2.14 Правил.

Вопрос №5
Требуется ли организации, не отнесенной к категории по гражданской обороне, разрабатывать план гражданской обороны?
Ответ:
Согласно приказу МЧС России  от 27.03.2020 № 216дсп организации, не отнесенные в установленном порядке к категориям по гражданской обороне, собственные планы ГО не разрабатывают. Мероприятия по защите работников указанных организаций учитываются в планах соответствующих муниципальных образований.
Вопрос №6
Обязана ли организация создавать резервы финансовых ресурсов?
Ответ:
Пунктом «ж» статьи 14 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» определена обязанность организаций по созданию резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Согласно п. 20 Положения о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, утвержденного постановлением Правительства РФ от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» для ликвидации чрезвычайных ситуаций создаются и используются резервы финансовых ресурсов организаций. Порядок создания, использования и восполнения резервов финансовых ресурсов определяется организациями.
Учитывая вышеизложенное, организация обязана создавать резервы финансовых ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций.
Вопрос№7
Какие требования нормативных правовых актов являются обязательными для юридических лиц при проведении проверок в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций?
Ответ:
МЧС России разработан перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых является предметом федерального государственного надзора в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
Перечень размещен на официальном интернет-портале МЧС России www.mchs.gov.ru в информационно-телекоммуникационной сети Интернет размещен в разделе Документы по ссылке: https://www.mchs.gov.m/dokumenty/perechen-obyazatelnyh-trebovaniy. 
Перечень нормативных правовых актов поддерживается в актуальном состоянии в формате, обеспечивающем поиск по указанному перечню и его копирование, вместе с текстами (ссылками на тексты) нормативных правовых актов.
Вопрос№8
Можно ли продлить срок исполнения предписания?
Ответ: 
Согласно п. 8 постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» срок исполнения предписаний, выданных в соответствии с Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» до дня вступления в силу постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 и действующего на день вступления в силу постановления Правительства РФ от 10.03.2022 № 336 , продлевается автоматически на 90 календарных дней со дня истечения срока его исполнения без ходатайства (заявления) контролируемого лица.
Контролируемое лицо вправе направить ходатайство (заявление) о дополнительном продлении срока исполнения предписания в контрольный (надзорный) орган не позднее предпоследнего дня срока, на который автоматически предписание было продлено. Ходатайство (заявление) рассматривается.
Вопрос№9
На какой срок предоставляется лицензия?
Ответ:
Лицензия действует бессрочно.
Статья 9 Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ.
Вопрос №10
Кто может осуществлять деятельность, на которую предоставляется лицензия?
Ответ:
Вид деятельности, на осуществление которого предоставлена лицензия, может выполняться только получившим лицензию юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем.
Вопрос №11
Что является основанием отказа в предоставлении лицензии?
Ответ:
1) наличие в представленных соискателем лицензии заявлении о предоставлении лицензии и (или) прилагаемых к нему документах недостоверной или искаженной информации;
2) установленное в ходе проверки несоответствие соискателя лицензии лицензионным требованиям.
Статья 14 Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ.
Вопрос №12
Что влечет осуществление деятельности без специального разрешения (лицензии), если такое разрешение (такая лицензия) обязательно (обязательна)?
Ответ:
Влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой; на должностных лиц — от четырех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой; на юридических лиц — от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией изготовленной продукции, орудий производства и сырья или без таковой
КоАП РФ, ч. 2, ст. 14.1.
Вопрос №13
Кому не нужно проходить обучение по дополнительным профессиональным программам – программам профессиональной переподготовки в области пожарной безопасности?
Ответ:
В соответствии с пунктом 2 приложения № 3 к приказу МЧС России № 806 не проходят обучение по дополнительным профессиональным программам – программам профессиональной переподготовки в области пожарной безопасности лица, указанные в пункте 1 приложения № 3 к приказу МЧС России № 806: а) имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образования по специальности «Пожарная безопасность» или направлению подготовки «Техносферная безопасность» по профилю «Пожарная безопасность» (подпункт «а» пункта 2 приложения № 3 к приказу МЧС России № 806); б) имеющие профессиональные компетенции в области пожарной безопасности, приобретаемые в период получения среднего профессионального образования и (или) высшего образования не пожарно-технического профиля (подпункт «б» пункта 2 приложения № 3 к приказу МЧС России № 806); 4 № п/п Вопрос Разъяснения с учетом вступивших в силу с 1 марта 2022 г. приказов МЧС России от 18.11.2021 № 806 и от 05.09.2021 № 596 в) прошедшие обучение мерам пожарной безопасности в соответствии с требованиями приказа МЧС России от 12.12.2007 № 645 «Об утверждении Норм пожарной безопасности «Обучение мерам пожарной безопасности работников организаций» (далее – приказ МЧС России № 645) (пункт 5 приказа МЧС России № 806). В соответствии с частью 3 статьи 76 Федерального закона № 273-ФЗ к освоению дополнительных профессиональных программ допускаются: 1) лица, имеющие среднее профессиональное и (или) высшее образование; 2) лица, получающие среднее профессиональное и (или) высшее образование.


Вопрос №14
При каких условиях обучение мерам пожарной безопасности по дополнительным профессиональным программам возможно в самой организации?
Ответ:
В соответствии со статьей 25 Федерального закона № 69-ФЗ дополнительное профессиональное образование в области пожарной безопасности осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации об образовании. В соответствии со статьей 76 Федерального закона № 273-ФЗ дополнительное профессиональное образование осуществляется посредством реализации дополнительной профессиональной программы, разработанной организацией, осуществляющей образовательную деятельность, на основании типовой программы. При этом Положением о лицензировании образовательной деятельности, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966, установлена необходимость наличия лицензии при осуществлении данного вида обучения. Обучение работников в рамках дополнительного профессионального образования непосредственно в организации возможно при соблюдении названного условия.
Вопрос №15
Имеет ли диплом о профессиональной переподготовке срок действия?
Ответ:
В соответствии с частью 15 статьи 76 Федерального закона № 273-ФЗ лицам, успешно освоившим соответствующую дополнительную профессиональную программу в области пожарной безопасности и прошедшим итоговую аттестацию, выдаются удостоверение о повышении квалификации и (или) диплом о профессиональной переподготовке. Срок действия указанных документов Федеральным законом № 273-ФЗ и законодательством о пожарной безопасности не предусмотрен.
